



## 习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第十七次会议并发表重要讲话

# 携手建设安全稳定发展繁荣的共同家园

宣布中国将举办上合组织2018年峰会 会议正式给予印度、巴基斯坦上合组织成员国地位 当晚习近平同纳扎尔巴耶夫等各国领导人共同出席阿斯塔纳专项世博会开幕式



上海合作组织成员国元首理事会第十七次会议在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行。这是国家主席习近平同其他成员国元首、印度总理、巴基斯坦总理集体合影。 新华社记者 马占成摄



习近平在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳出席上海合作组织成员国元首理事会第十七次会议并发表重要讲话。 新华社记者 庞兴雷摄

本报阿斯塔纳6月9日专电(特派记者高寒)9日,上海合作组织成员国元首理事会第十七次会议在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行。国家主席习近平同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席会议。习近平在会上发表重要讲话,强调上海合作组织

成员国要强化命运共同体意识,巩固团结协作,携手应对挑战,深化务实合作,拉紧人文纽带,坚持开放包容,携手创造本组织更加光明的未来。当地时间上午11时50分许,习近平抵达独立宫,受到纳扎尔巴耶夫热情迎接。成员国元首首先举行小范围会议,随后邀请观察员国阿富汗总统加尼、白俄

罗斯总统卢卡申科、蒙古国总统勒勒贝格道尔吉、印度总理莫迪、巴基斯坦总理谢里夫、伊朗外长扎里夫以及联合国秘书长古特雷斯等有关国际和地区组织代表参加大范围会议。纳扎尔巴耶夫主持会议。与会领导人分析了上海合作组织发展现状、任务和前景,就重大国际和地区问题交换意见,达成广泛共识。会议正式给予印度、巴基斯坦上海合作

组织成员国地位。会议决定,上海合作组织成员国元首理事会下次会议2018年在中国举行。下任主席国由中国担任。习近平在会上发表题为《团结协作 建设安全稳定、发展繁荣的共同家园》的重要讲话。习近平指出,今年是《上海合作组织宪章》签署15周年,也是《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》签

署10周年。成员国坚定遵循“上海精神”,树立了合作共赢的新型国际关系典范。中方愿同各方一道,强化命运共同体意识,建设安全稳定、发展繁荣的共同家园。习近平就上海合作组织发展提出5点建议。第一,巩固团结协作。要深化政治互信,加大相互支持,加强立法机构、政党、司法等领域交流合作,构建平等相待、守望相助、休戚与共、安危共担的命

运共同体。中方倡议制定《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》未来5年实施纲要。第二,携手应对挑战。中方支持落实《上海合作组织反极端主义公约》,主张加强地区反恐机构建设,倡议举办防务安全论坛,制定未来3年打击“三股势力”合作纲要。 下转第三版 习近平讲话全文刊第二版

## 张高丽主持推动长江经济带发展工作会议强调 集约高效永续利用好长江水资源

### 做强基层活跃基层增强改革实效

尹弘主持召开群团改革现场推进会

新华社北京6月9日电 推动长江经济带发展工作会议9日在北京召开。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽主持会议并讲话,会议认真学习贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要讲话和指示批示精神,李克强总理重要批示要求,讨论《长江经济带生态环境保护规划》等有关文件,研究部署下一步工作。

张高丽表示,实施长江经济带发展战略,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。习近平总书记强调,推动长江经济带发展必须从中华民族长远利益考虑,走生态优先、绿色发展之路,把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞大开发。我们要从经济社会发展全局出发,把保护和修复长江生态环境摆在首要位置,努力把长江经济带建设成为我国生态文明建设的先行示范带、创新驱动带、协调发展带。张高丽强调,要加强长江流域生态系统修复和环境综合治理,切实保护和改善水环境,集约高效永续利用好长江水资源,强化饮用水水源地安全保护,使长江经济带发展建立在环境可承载、生态受保护的基础上。要加快构建综合立体交通走廊,充分发挥长江黄金水道的优势和潜力,加快推进干支航道系统治理,改善支流通航条件,统筹铁路、公路、航空、管道建设。要把创新摆在发展全局的核心位置,着力优化沿江产业结构,合理引导产业转移,坚决淘汰落后污染产能。要积极推进新型城镇化,因地制宜优化城市群布局和形态,保护山水特色和历史文化,做好新型城镇化综合试点工作,全面提高长江经济带城镇化质量。要努力提升开放型经济水平,加强与“一带一路”建设衔接,深化长江大通关体制改革,构建长江经济带对外开放新格局。要突破区域行政区划界限和壁垒,推进一体化市场体系建设,构建生态环境协同保护治理机制,完善区域互动合作机制,让长江经济带的血脉“畅通”起来,要素“流动”起来,市场“活跃”起来。

张高丽表示,推动长江经济带发展责任重大、使命光荣。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,开拓进取,协同联动,扎实做好推动长江经济带发展工作,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。马凯、孙政才、韩正、杨晶和推动长江经济带发展领导小组成员、领导小组办公室以及有关部门负责同志参加了会议。

## 今天,我国首个“文化和自然遗产日” 上海新增优秀历史建筑426处 文化遗产“家底”再次扩容 新中国成立后的建筑首次纳入保护名录

本报讯(记者李婷)今天是我国第一个“文化和自然遗产日”,上海文化遗产“家底”再次扩容——新增优秀历史建筑426处。在杨浦区原国棉九厂老办公楼举行的“文化和自然遗产日”活动上,上海市第五批优秀历史建筑正式挂牌。至此,上海拥有1058处优秀历史建筑,不仅实现了16个区的全覆盖,还首次把新中国成立后的建筑——曹杨新村纳入到保护名录。记者获悉,沪上今天将密集推出一系列文化遗产展演、展览和体验活动,让市民走近文化和自然遗产。

上海市历史文化风貌区和优秀历史建筑保护委员会秘书长曾浙一告诉记者,沪上的建筑类型丰富,以往列入优秀历史建筑名单的多为古代、近代建筑,但第五批的范围更加广泛,新中国成立后的建筑也被纳入保护名单。专家认为,曹杨新村始建于1951年,迄今只有66年的历史,但它是新中国成立后国内兴建的第一个人民新村,环境优美、房屋建筑实用美观、设施齐全,为日后全国各地人民新村的建设提供了一定的借鉴。此外,许多全国劳动模范、先进工作者陆续在此安家落户,承载着重要的历史记忆。

记者获悉,第五批优秀历史建筑的推荐工作与前一阶段相隔十年。除了以往比较常见的花园洋房、里弄住宅、工业遗产等建筑类型,第五批优秀历史建筑特别关注百年高校、百年公园、特色民宅等,例如嘉定区的“汇龙潭公园”、普陀区的“华东师大思群堂”、浦东新区的“郑生官宅”、崇明区的“倪保生住宅”等,进一步拓展了上海市优秀历史建筑保护的视野和类型。除了历史建筑,各类精彩的非遗活动也将遍布申城大街小巷。以闵行区为例,今天一天就将举行各类专题活动30余场,设置在春申文化广场的主场活动更是持续一

整天,其间,“我最喜爱的非遗项目和非遗传承人”评选、巧手匠心秀非遗、非遗知识竞猜、非遗书目推荐等活动将轮番上场,让人们在有趣的互动中感受传统文化之魅。与此同时,上海大学博物馆推出的上海报纸收藏特展上,一张罕见的悼念著名无声电影明星阮玲玉的《联华画报》号外将首度展出。除此之外,上世纪初上海交大的和沪江大学的校报,都是反映当时校园生活的罕见资料,而《上大五卅特刊》,则见证了上海一段珍贵的历史。

## 努力做精细化管理的标杆典范 应勇在申通地铁集团调研强调,不断提高轨道交通新线路建设水平

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天下午在申通地铁集团调研时强调,轨道交通是城市公共交通最重要的部分,是解决大城市交通问题的关键。要围绕建设卓越的全球城市的目标,按照城市精细化管理的要求,坚持管建并举、管理为重、安全为本、以客为先,坚持国际高标准,积极探索新机制,不断提高上海轨道交通建设运营管理水平,努力打造最

安全、最便捷、最准点、最高效的轨道交通网络,为市民出行提供更多便利和更好服务,为城市交通作出更大贡献。下午,应勇与副市长时光辉一行首先来到位于轨道交通10号线吴中路停车场的“上海万象城”,这是上海首个地铁上盖开发项目,具体业态包括商场、酒店、地铁博物馆、空中生态花园和休闲演艺广场等。市领导详细询问项

目开发建设机制,申通地铁负责人说,通过与合作方进行上盖物业开发,既为地铁建设节约成本,又能提升区域功能。目前,集团参与开发的上盖物业项目已达150余万平方米。随后,市领导来到轨交10号线控制中心,通过大屏幕察看线路运营情况,并详细了解地铁运营运营情况。 下转第四版

## 欢迎参与上海国际金融中心建设 应勇会见澳大利亚新银行董事长

本报讯 上海市市长应勇昨天在人民大厦会见了澳大利亚新银行董事长李士祺一行。应勇说,中澳两国建交特别是建立全面战略合作伙伴关系以来,经贸、旅游等领域合作快速发展,人文交流日益密切。上海作为中国的经济中心城市,正按照国家要求,朝着2020年基本建成与我国经济实力以及人民币国际地位相适应的国际金融中心的奋斗目标努力。为此,我们正着力完善金融市场体系,加快金融机构集聚,推进金融开放创新,推动“金融改革40条”政策措施落地,不断优化金融发展环境,并进一步加强与纽约、伦敦等国际金融中心城市的交流与合作。 下转第四版

## 提升上海国际航运中心影响力 市政府与中远海运集团深化战略合作,应勇出席签约仪式

本报讯 上海市市政府与中远海运集团昨天在沪签署战略合作框架协议。上海市市委副书记、市长应勇出席签约仪式。上海市市委常委、常务副市长周波与中远海运集团董事长、党组书记

许立荣代表双方签约。中远海运集团总经理万敏与上港集团负责人签署相关协议。根据协议,上海市市政府与中远海运集团将重点从三方面深化战略合作:一

是加快上海国际航运中心建设,促进物流、资金、信息、人才等航运发展要素集聚,进一步提升上海国际航运中心的影响力; 下转第四版